

拓宽融资渠道 扶持企业发展

我市政府采购合同融资工作推进会召开

本报讯(记者 杨长喜)8月9日,信阳市政府采购合同融资工作推进会在市财政局召开,落实惠企政策,缓解中标中小微企业资金压力。

会上,市财政局相关负责人介绍了政府采购合同融资工作;与会商业银行代表就《信阳市政府采购合同融资支持机制创新工作实施方案(讨论稿)》进行了讨论;人行信阳市分行、信阳金融监管分局、市工信局、市政府办(承担原市金融工作局职责)相关负责人根据本单位职能、结合推进政府采购合同融资工作进行了发言;企业代表作了发言。

会议指出,国家、省都已出台“政采贷”相关政策,市财政局也于2020年12月印发了《关于落实〈深入推进政府采购合同融资工作实施方案〉的通知》,将合同融资政策和

流程嵌入招标文件,并在市政府采购网发布了《信阳市政府采购合同融资操作指南》,方便投标企业了解和办理融资业务。同时,从今年6月起,要求所有招标文件的扉页添加“致政府采购供应商和代理机构的一封信”,加大政府采购合同融资政策宣传力度,推进政府采购合同融资,为中标企业开辟融资“绿色通道”。

会议要求,站在扶持中小微企业发展、创一流营商环境的角度开展政府采购合同融资工作;要勇于进行机制创新,善于打破旧的壁垒,探索更符合我市经济发展的新路子;金融机构要提供更为优厚的政策和更为实惠的金融产品,让利于企业;要广泛宣传,扩大政府采购合同融资工作知晓范围;要闭环管理,确保资金安全;要做好保障,让中小微企业轻装上阵。各预算单位要高

度重视,积极配合,加大政府采购信息公开力度,提高政府采购信息公开效率和质量,确保融资机构及时、准确掌握采购结果及相关信息,同时依法签订政府采购合同并进行备案。相关预算单位要及时进行合同验收,为中小微企业资金回笼、贷款偿还提供便利。

据悉,目前,市财政局已建立了政府采购项目全生命周期服务,从采购人政府采购项目前期计划一直到办理支付、企业满意度回访等环节提供全流程跟踪服务。推出了“持续优化政府采购营商环境‘春风行动’(2024版)”工作计划,对符合条件的项目全程开通支付“绿色通道”,1个工作日内支付到账。截至7月底,已支付“绿色通道”申请5批次共计150笔,支付金额1.1亿元,支付率达到97.5%。

关爱职工 健康体检

省总工会为固始县1500名职工免费体检

本报讯(姚华丽 张蓉蓉)近日,河南省总工会“关爱职工 健康体检”活动信阳站启动仪式在固始县体检中心举行。在为期3天的健康体检活动中,来自省职工医院的医疗团队为该县1500名劳动模范、技术工人、新就业形态劳动者和困难企业职工免费提供健康体检及保健治疗延伸服务。

“平时工作太忙,难得为自己做个全身体检,今天省里来的专家团队‘送检上门’,是对我们的莫大关心和厚爱。在今后的工作中,我将以更加饱满的热情和健康的身体服务好每一位客户。”体检现场,来自快递行业联合会的快递员王经星表示。

参加体检的职工在志愿者的引导下,有条不紊地进行着血常规化验、心电图检测、腹部彩超、甲状腺检查、肺部DR等常规项目。在常规项目检查的基础上,省总工会还根据职工人群的工作性质设置不同的免费体检套餐。

“冬送温暖、夏送清凉,现在又送健康,咱‘娘家人’可真贴心!”做完体检的职工赵女士吃着活动现场提供的营养早餐高兴地说。

据了解,此次体检活动是省总工会、市总工会2024年“五大行动”“十件实事”的重要内容,旨在切实维护广大职工群众的健康权益,真正把党和政府的关心关爱落到实处,同时也是固始县总工会密切联系职工群众、加快建设服务型工会的一项重要举措。通过健康体检活动,进一步建立完善职工健康档案,帮助职工了解自身健康状况、提高健康意识,有效预防各类疾病,更好地提升职工健康生活质量。

固始县总工会将继续从深化产业工人队伍建设、开展常态化送温暖和困难帮扶等方面,竭诚服务职工群众,彰显工会担当,切实提升职工群众获得感、幸福感、安全感。



8月8日夜,中国儿童艺术剧院座无虚席,历时一个月的第二届乡村儿童艺术嘉年华在北京顺利闭幕,同时光山原创儿童戏剧《灯火》《少年司马光》,作为第十三届中国儿童戏剧节“新时代种子计划”授权作品在此展演。这是两部戏剧首次走进北京,登上中国儿童戏剧最高殿堂的舞台,向全社会展示乡村儿童艺术嘉年华取得的丰硕成果。

盛鹏 摄

电影浸润城市 光影点亮夜空

“讲在光阴的故事之前”2024年“星空电影+”活动走进奥林匹克公园

本报讯(记者 马保群)8月10日夜,市委宣传部主办的“讲在光阴的故事之前”2024“星空电影+”活动走进奥林匹克公园,让市民感受光影魅力,乐享文化大餐。

“赠人玫瑰,手有余香,感动别人的同时对自己也是一种喜悦、一种成就、一种幸福。”道德模范黄琪龙说,做力所能及的事,是善;用微薄之力帮助他人,是善;借擅长的领域服务他人,是善。作为一名道德模范,将通过自己的实际行动为道德“添砖”、为文明“加瓦”,用“举手之劳”的善事、“赠人玫瑰”的实事,吸引更多的人加入志愿服务的行列,更好地推动全社会形成崇德向善、见贤思齐的良好氛围,为信阳发展注入强大道德活力。

宣讲时间虽短,但气氛热烈,掌声如潮。黄琪龙用质朴的语言和真挚的情感分享了公益之路的点点滴滴,用自己的“凡人善举”生动诠释了中华民族的传统美德。

观影现场,市民们全神贯注地盯着银幕,时而开怀大笑,时而神情紧张,时而泪光闪现,与影片中的人物一同品味人生经历。“公益露天电影不仅照亮了城市的夜空,也点燃了人们心底温暖的记忆,让久违的烟火气回归,让夜空升腾起了人气,城市迸发出了活力。”市民李红深有感触地说。

“露天电影接地气还热闹,真不错!希望以后多举办这样的活动。”市民姜莹说,这是一次愉悦富足的精神文化之旅,光影与身影的叠加、

乐声与笑声的交织,勾勒出和谐、温馨的城市生活景象。在享受文化大餐的同时,还能进行免费健康咨询,实现了精神愉悦、健康财富双丰收。

“一部部光影交错的公益电影,让单调乏味的夏日夜晚变得有声有色,深受市民喜爱和好评。”新农村数字电影放映员王稳告诉记者,本次公益电影放映活动主题丰富、内容多样,两支放映队每周五、周六在市区广场同时放映电影,进一步满足市民的精神文化需求,让公益电影这个“小银幕”成为惠民服务的“大舞台”。

活动现场还设置了市第三人民医院公益义诊、河南水投运营便民服务等内容,惠民服务举措获得市民一致点赞。

总里程达977余公里

今年我市境内高速公路通车项目里程和总里程将实现新突破

本报讯(夏炎 闻斯)笔者从新组建的河南交通投资集团有限公司信阳分公司获悉,信阳目前高速公路通车里程达636.96公里,待今年大别山高速明鸡段和商罗段等在建项目完工后,信阳境内高速公路总里程将达977.966公里,通车项目里程和总里程均居全省第一位。

该公司党委书记唐言志介绍,这次重组的信阳分公司是按照省政府国企改革要求,根据河南交通投资集团有限公司“一市一公司”改革部署,按照区域化管理理念,由原河南高速公路发展有限责任公司信阳分公司、潢淮分公司和淮信分公司合并而成。新组建的信阳分公司负责管辖信阳境内集团全部已通车高速公路运营管理工作。

唐言志表示,公司将始终把“不断满足人民群众美好出行需求”作为己任,根植信阳这片红色土地,传承好、弘扬好大别山精神,聚焦文旅交融融合,围绕集团“高质量党建引领高质量发展”这一主题,以高速人的担当、责任、使命,持续提升高速公路运营管理水平和服务保障能力,助力革命老区振兴,服务地方经济社会发展。